

中场薄弱，曼联陷入寒冬，联赛霸权岌岌可危。关键时刻，退役半年多的斯科尔斯选择回归，重新与弗格森并肩作战，他在足总杯的30分钟首秀，依稀让人看到两年前的他。英格兰媒体评价说，弗格森这笔“引援”让整个足球世界为之一振。



斯科尔斯重新穿上曼联球衣，英超冬季转会市场迎来第一笔重磅“转会”。

图/CFP

# 曼联这一“签” 梦回两年前

## 【亮相】 斯科尔斯复出 价值2500万英镑

斯科尔斯从替补席上站了起来，走到场边，伊蒂哈德球场的曼联球迷起立鼓掌。这时候，电视转播镜头转到看台上，那里有贝克汉姆、基恩等人，他们都是斯科尔斯昔日的队友。

这一幕出现在足总杯曼联3比2击败曼城比赛的第60分钟。离开时，斯科尔斯将那件传奇的18号球衣脱了下来，等他再回来时，身上穿的已经是22号球衣了。号码并不重要，重要的是，曼联球迷熟悉的那个生姜头，又一次穿着红色的战袍在球场上驰骋了。一如2010年的斯科尔斯，生

龙活虎。

斯科尔斯上场仅仅4分钟，就因为是在边路的一次停球失误，导致曼城打进第二球。“是的，斯科尔斯导致曼联丢了第二个球，但是他上场后，带给球队更多的经验，这是金钱买不来的。”天空体育评论员威尔金斯如是说，“他上场的30分钟时间里，触球次数比每一个曼城球员都要多，他在场上时你可以清楚地看到，没有人比他出球的速度更快。”

斯科尔斯退役后，红魔中场创造力欠缺已是不争的事实。爵爷苦苦追求

的斯内德和莫德里奇迟迟不能到位，安德森难堪大用，克莱维利受伤，被寄予厚望的卡里克也起伏不定。如今，斯科尔斯回来了，他能让曼联的中场重回正轨吗？

“他给曼联带来了稳定，我认为这一点非常明显。当他不在场上时，全队一点都不稳定，他们从第1分钟到第90分钟都在以一种危险的速度在比赛。”威尔金斯认为，斯科尔斯的回归，是曼联下半赛季一笔宝贵的财富，“他相当于曼联在1月完成了一笔2500万英镑的转会。”

## 【揭秘】 与当教练相比 他更爱踢足球

“看到他出现在更衣室，我们都以为他是来看比赛的。看到他换衣服，还有人问，‘你要干什么？’直到我们看到放在他身后的22号球衣，我们才知道他回来了。事情有点奇怪，但是对于我们来说很了不起。在更衣室，他是一个很受欢迎的家伙。”与曼城的比赛后，打进两球的鲁尼接受采访时透露。

去年5月退役后，斯科尔斯进入曼联教练组，在离家只有1分钟路程的卡林顿训练基地工作，和当

年的索尔斯卡亚一样，他的搭档是预备队的老臣乔伊斯。按照弗格森的构想，生姜头将在乔伊斯的帮助下尽快适应新角色。之前，一度传出乔伊斯可能加盟赫尔城的消息，英媒猜测斯科尔斯将接任预备队主帅，但最终乔伊斯选择留在红魔。

按照爵爷的说法，斯科尔斯很享受跟“良师益友”乔伊斯一起工作。但据英媒《太阳报》透露，生姜头并不适应突然的转变，本赛季伊始，斯科尔斯

已明确表达悔意，一度暗示“本应像吉格斯那样再干1年”。

去年8月6日，斯科尔斯在老特拉福德球场参加了自己的告别赛，当时全世界球迷都以为这是他职业生涯的最后一场比赛，谁也没想到他在足总杯的曼城德比前突然归来。接受曼联官网采访时，斯科尔斯透露，即使是在执教期间，他也经常在周末和一线队共同踢球，“离不开足球”也是他重新为曼联效力的最根本原因。

### ■ 掌故

#### 罗马里奥

从2004年第一次宣布退役，到2009年11月又一次宣布退役，罗马里奥退役5次4次复出，不知道某一天，独狼会不会又心血来潮再次复出。

#### 克林斯曼

1998年世界杯后34岁的克林斯曼宣布退役，但在美国生活的他耐不住寂寞，几年后在当地一支低级别联赛球队踢起球来。

#### 奥特加

2002年世界杯后阿根廷人加盟费内巴切，但水土不服不辞而别回到国内，被国际足联禁赛18个月，2003年11月奥特加宣布退役，半年后在纽维尔老男孩复出。

#### 奥维马斯

荷兰名将退役4年后，又在荷兰乙级联赛球队鹰队复出，为的只是报答其培养之恩。

本版撰文/记者 范遥

## 【欢呼】 吉格斯终于不再孤单

斯科尔斯的复出引爆英伦球迷眼球，贝克汉姆、加里·内维尔特意到现场观看比赛，加上首发的吉格斯，曼联92黄金一代再聚首。

几乎没有任何征兆，同曼城的足总杯德比战前，曼联在官网突然宣布冬季“重磅引援”，斯科尔斯强势归来。为一睹老友风采，贝克汉姆、加里·内维尔都出现在了伊蒂哈德球场的看台上，再加上场上的“王老吉”吉格斯，曼联92黄金一代中名气最大的四人重新聚首。

去年年底，包括加里·内维尔在内的斯科尔斯前队友

就在努力说服他，鼓励其复出以助曼联渡过困难期，他经过反复考虑后决定响应大家的召唤。看到昔日同伴归来，加里·内维尔还在微博上打趣，“那个年轻的小伙子又回来啦，这可是我看过的最好的斯科尔斯！”

“这是弗格森教练一笔艺术的转会！”作为92黄金一代成员，巴特在接受曼联电视台采访时说，“你不可能得到比斯科尔斯还要好的球员，他是一名现象级的球员。他能做的事情，别人不一定能做到，有他在，事情总是变得很简单。”

## 【影响】 城管时代的冬天刚开始

37岁的斯科尔斯，到底能够给曼联中场带来什么样的变化，这是大多数人的疑问。从足总杯对曼城的比赛看，还很难找到答案。不过，专家们都非常看好斯科尔斯回归，他们认为曼联很有可能因此而完成对曼城在联赛中的反超，终结英超的城管时代。

曼城在联赛中挑战曼联的霸权，但是在不久之后，他们的中场大将亚亚·图雷不得不回到科特迪瓦国家队参加非洲杯的比赛。与之相对的是，弗格森迎来了斯科尔斯的回归，此消彼长，曼城和曼联在中场的差距已经扯

平。至少威尔金斯是这样认为的，“亚亚·图雷参加非洲杯，曼城面对一个大问题，而曼联则收回了一位依旧是世界级的球员。”

曼联名宿马卡里也认为弗格森唤回斯科尔斯，并不只是让他做替补这么浪费。马卡里认为，从弗格森让斯科尔斯在与曼城的比赛中替补打了30分钟的态度可以看到，爵爷是希望让斯科尔斯在英超联赛中打主力的，“对于一个很久没有和一队一起进行常规训练的球员来说，弗格森这样的决定能给他带来信心。”